

对全区见义勇为先进分子 进行公示的公告

为切实维护见义勇为人员的权益,调动人民群众参与维护社会治安的积极性,自治区社会治安综合治理委员会、内蒙古社会治安见义勇为基金会拟对1994年后未受过旗县(市、区)级以上见义勇为基金会表彰奖励的见义勇为先进分子予以表彰奖励。

现将26名见义勇为先进分子事迹予以公示,面向社会广泛征求意见,接受监督。自公示之日起,任何单位和个人对公示人员如有异议,请于2017年1月12日前,以电话或邮件等形式向内蒙古社会治安见义勇为基金会反映。

公示时间:2017年1月6日 1月12日

联系电话:0471 4818483
邮箱:nmgzsb@163.com

内蒙古社会治安综合治理委员会办公室
内蒙古社会治安见义勇为基金会
2017年1月6日

常金龙同志事迹

常金龙,男,1989年10月生,呼伦贝尔市牙克石市出租车司机。

2014年7月,常金龙驾车经过牙克石二道桥扎敦河时,听到有人呼救,发现正在河边烧烤的李贺生不慎掉入河中。常金龙见状一边大声呼喊,一边跳进水中去营救落水者。但因常金龙不习水性,且水流湍急,常金龙被顺流冲走,不幸遇难。落水人员被闻声而来的群众救起。

姚晓华同志事迹

姚晓华,男,1970年6月生,汉族,家住包头市东河区东二里外贸宿舍二里半社区。

2013年11月13日,包头市东河区永安厨具门市内的煤气罐突然着火,现场还有一个装满煤气的煤气罐,一墙之外有一辆卸燃油的罐车,如果不及时处置,后果不堪设想。危急时刻,途经此处的姚晓华不顾自身安危,迅速上前灭火,避免了一场重大火灾事故。

郭美岐同志事迹

郭美岐,女,2004年11月生,汉族,赤峰市宁城县小城镇小五家村二组居民。

2014年10月18日10时许,郭美岐、郭博涵、郭宏杰和郭美然4人到村里第一水窖边玩耍。期间,郭博涵进入水管玩水,结果不慎跌落水中。郭美岐见状急忙跳入水中施救,由于水深水凉,郭美岐与郭博涵双双溺水身亡。

刘盼盼同志事迹

刘盼盼,男,汉族,1993年3月生,宁夏工商职业技术学院学生。

2013年5月12日,刘盼盼和3名同学到乌兰木伦湖边游玩,其中一名同学下水游泳,结果一入水就发生异常。眼见落水的同学在水中挣扎,刘盼盼不顾自己不会游泳,跳入水中施救,结果双双遇难。

夏继阳同志事迹

夏继阳,男,1973年11月生,汉族,黑龙江省依安县依安镇水利工程小区居民。

2014年7月22日下午,从黑龙江来内蒙古牙克石市探亲的夏继阳与李清山两人乘电动三轮车出游。回城时,李清山倒车时不慎掉入免渡河中。夏继阳见此情况,不顾自己不会游泳,迅速跑过去跳入河中。一股激流涌来,两人都被吞没了。后水性较好的李清山爬上了岸,夏继阳为救人牺牲了。

董必文同志事迹

董必文,男,1984年10月生,汉族,满洲里市扎赉诺尔煤业公司灵东矿职工。

2014年6月25日晚10:30时左右,在满洲里市扎赉诺尔区一家歌厅门外,董必文看到两名歹徒正在殴打一名男子,他不顾个人安危上前劝阻,却激怒了歹徒,在董必文没有任何防备的情况下,一名歹徒冲到他的面前,猛烈地击打他的头部、胸部、腹部等多个部位,董必文当场死亡。

戴彬同志事迹

戴彬,男,1968年4月生,汉族,乌海市乌达区人民法院副院长。

2005年12月17日,戴彬在路上突然听到呼救声,他急忙循声赶上前,看到4名男子正在对一名女子拳打脚踢。戴彬立即上前制止,4名男子见状拔腿就跑。戴彬一边让这名女子拨打报警电话,一边追去。警察赶到后,戴彬与女子对嫌疑人的体貌特征进行了详细的描述,最终警方将嫌疑人抓获。

李刚同志事迹

李刚,男,1982年2月生,汉族,阿拉善盟经济开发区九年一贯制学校教师。

2002年11月的一天,李刚和两名同事在一家饭店吃饭,厨房里突然起火。火势迅速蔓延,抽油烟机、PVC吊顶都被引燃,厨房内还有两个体积很大的煤气罐,随时可能爆炸。危急时刻,李刚冲进厨房,先隔离了煤气罐,又全力扑灭了明火,避免了一场火灾的发生。

金超同志事迹

金超,男,1980年3月生,包钢无缝厂安全环保部安全员。

2015年3月8日下午19时左右,金超驾车来到开发区天大酒店准备停车时,突然从他身边飞速驶过一辆电动自行车,紧接着听见后面有人喊:警察!站住!他迅速判断,骑电动车的人可能是警察正在抓捕的人,便立即驾车追了上去。他先是用车逼停了电动车,随后下车将犯罪嫌疑人扑倒制服,交给随后赶来的警察。事后得知,金超帮助警察抓获的是一名贩毒嫌疑人。

刘俊瑞同志事迹

刘俊瑞,男,1971年11月生,汉族,阿拉善盟阿拉善左旗北方和平化工厂危货押运员。

2008年3月的一天,刘俊瑞正在王府公园散步,突然听到“噗通”一声,紧接着传来孩子的哭声。他看到一个小孩正在公园水潭里上下浮沉。刘俊瑞来不及脱掉衣物就跳进水中,由于湖底湿滑,他也一下子滑到了湖中央。刘俊瑞踉跄着走到孩子身边,一把抓住了小男孩的衣服将他托出水,拉着他向岸边走去,在周围群众的帮助下,刘俊瑞与小男孩安全上岸。

刘金龙同志事迹

刘金龙,男,1973年6月生,汉族,巴彦淖尔市杭锦旗后旗旗镇民乐村四社农民。

2012年10月8日,刘金龙与同村的党春文等4名村民一起清理地下排污沟。半小时后,感觉气味十分难闻,随即党春文中毒晕倒。刘金龙上前抢救,并呼喊其他两个人帮忙先把党春文拉出去。当那两个人把党春文拉到出口时,发现刘金龙没有出来,待返回去寻找时,发现他已倒在污水中停止了呼吸。

李瑞雪同志事迹

李瑞雪,男,1975年9月生,汉族,内蒙古医院心脏中心医生。

1999年4月上旬的一天上午10时左右,李瑞雪正在为一名孕妇做心电图检查,突然一名青年男子走了进来,将孕妇身旁的手提包一把抢走,包内有5000元现金和一部手机。孕妇连声高喊有人抢我的包了。李瑞雪立刻冲了出去,边追边喊抓小偷!小偷见李瑞雪紧追不放,慌忙钻进卫生间,李瑞雪也冲了进去,小偷见状扔下手提包跳窗逃跑,李瑞雪拿回手提包交还给了孕妇。

王望东同志事迹

王望东,男,1974年1月出生,汉族,鄂尔多斯市鄂托克经济开发区国家税务局干部。

2015年1月20日下午16时左右,王望东隐约听到马路对面有人呼救,便迅速跑上前,看到一位中年妇女趴在污水井口喊着孩子的名字,原来是她的孩子掉进了井里。寒冬腊月,井水冰冷刺骨,恶臭扑鼻,其他人都捂住了口鼻。王望东没脱衣服就跳了下去,发现井水约有两米深,他一次次的潜入水中去摸落井的孩子,先后潜入4次才摸到。王望东使尽浑身力气将孩子托向井口,井边上的人帮忙把孩子拽了上去。王望东从井里爬出来,顾不上擦一把脸上的污水,又帮忙对孩子进行抢救,直到120急救车赶来后才离去。

陈田林同志事迹

陈田林,男,1972年11月生,汉族,出租车司机,家住呼伦贝尔市根河市河东棚户区。

2015年2月5日下午15:30时左右,一名乘客要去景观公路5公里处。这名乘客兜里揣着一根电话线,行动十分怪异,下车后沿着山道进山了。陈田林将他送到后,越想越觉得蹊跷。他一边报警,一边顺着雪地上留下的脚印追踪了大约两公里,终于发现了那名乘客。此时,电话线已挂在高压线杆上系了个绳套,这名乘客正在树下喝酒。陈田林上前劝阻,最终使这名乘客打消了轻生的念头。

张鹏同志事迹

张鹏,男,1971年9月生,汉族,包头铁道职业技术学院教师。

2005年9月10日下午14:20时左右,包头铁路工程学校学生黄文强在学校南门外遭到几十名社会闲散人员的殴打。张鹏得知后,急忙赶到现场。面对手持利斧、棍棒的歹徒,张鹏临危不惧,一边高喊“我是老师,不能打人”,一边用自己的身体护住已被打倒在地、浑身是血的黄文强。歹徒根本不予理睬,张鹏拽起黄文强向校内拼命跑去,歹徒紧追不舍。张鹏紧紧抓住黄文强的两名歹徒不放,黄文强跑进学校,张鹏却被歹徒打倒在地。事后,张鹏被送到医院,诊断为头部脑震荡、右胸肋骨骨折,身体大面积软组织损伤。

王怀宇同志事迹

王怀宇,男,1953年11月生,汉族,包头钢铁职业技术学院退休职工。

2003年4月29日,正值非典时期,下午13时左右,王怀宇正在协助执勤,一伙身份不明的年轻人突然出现在学校南门,其中3人上前掐住门卫的脖子,使劲儿往学校的铁门上撞,强行要求开门。王怀宇上前制止,当即遭到歹徒的围攻。穷凶极恶的歹徒用刀砍、用砖头砸、拳打脚踢,导致王怀宇面部爆裂性骨折,眼外伤,视力严重下降,脑震荡,右上臂、背部多处被砍伤。后被评定为七级工伤。

李海峰 张继荣 柴留注 同志事迹

李海峰,男,1993年5月生,汉族,家住鄂尔多斯市伊金霍洛旗伊金霍洛镇干呼嘎查。

张继荣,男,1992年10月生,鄂尔多斯市伊金霍洛旗司法局干部。

柴留注,男,1993年3月生,鄂尔多斯市伊金霍洛旗乌兰木伦镇政府干部。

2014年6月28日17时,李海峰与柴留注、张继荣、杨重到人造蓄水池游玩。四人在浅水区游玩,期间,杨重不慎从浅水区滑入深水区,水瞬间没过了杨重的头。李海峰见状第一个冲进深水区救杨重,随后张继荣也进行施救,柴留注立即报警。杨重最终获救,李海峰却因体力不支沉入水中。

宋进宝 宋云军 宋云艳 宋云春 同志事迹

宋进宝,男,1968年12月生,汉族,赤峰市宁城县忙农镇大忙营子村3组村民。

宋云军,男,1961年2月生,赤峰市宁城县忙农镇大忙营子村3组村民。

宋云艳,男,1965年11月生,赤峰市宁城县忙农镇大忙营子村3组村民。

宋云春,男,1952年3月生,赤峰市宁城县忙农镇大忙营子村3组村民。

1996年6月6日上午,村民宋云阁和妻子崔秀芹进入自家地窖内拿酒糟时,中毒倒在地窖内。宋云阁的两个女儿连忙大声呼救。村民宋云春、宋云军听到呼救后,先后赶来下地窖救人,也中毒倒在地窖内。后来宋云艳和宋进宝听到呼救赶到救人,宋云艳在施救过程中也中毒倒下,宋进宝没有被吓倒,义无反顾地下窖将几个人都救了上来,自己却中毒倒下。后宋云阁、崔秀芹、宋云军、宋云艳、宋云春因中毒较深而死亡,宋进宝经抢救保住了性命,却因中毒患上了末梢神经炎,又因长期大量用药导致肾衰竭,需长期住院治疗。

张嘉琦 郑超 李长城 同志事迹

张嘉琦,男,1997年出生,赤峰市巴林右旗大板四中初二(6)班的学生。

郑超,男,1997年出生,赤峰市巴林右旗大板四中初二(6)班的学生。

李长城,男,1997年出生,赤峰市巴林右旗大板四中初二(6)班的学生。

2012年5月19日下午1:30时,张嘉琦、郑超、李长城3名同学结伴上学途经珠峰景区小区时,看到3个小孩在假山上玩耍时,一个约6岁的小女孩突然从陡峭的半山腰上滚落下来,头部受伤,鲜血直流。危急时刻,3名同学挺身而出,张嘉琦抱起已经处于半昏迷状态的小女孩就往小区外面跑,郑超和李长城紧随其后,打上出租车送往医院。医生进行抢救时,张嘉琦、郑超负责留守医院,李长城负责找到了孩子的家人。事后,孩子的家长询问他们的姓名,3位同学只说了一句:大板四中的,没有留下名字就急忙走了。经诊断,小女孩颅骨三处骨折,其中一损伤处已使颅部露气,如不及时救治,后果不堪设想。